
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 539
van GWENNY DE VROE
datum: 12 januari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Pelsdierhouderij  -  Toekomst

Op 8 december 2016 dook een filmpje op met schokkende beelden over de mishandeling 
van nertsen tijdens het vergassingsproces. Het was de aanleiding voor een hernieuwde 
discussie over het stopzetten van de pelsdierhouderij in Vlaanderen.

1. Wat is de stand van zaken van het onderzoek van de inspectiedienst bij het bedrijf 
waar de beelden werden gemaakt?

2. De minister heeft een studie laten maken door Idea Consult, maar meldde in de 
commissie Dierenwelzijn van 11 januari 2017 dat de resultaten niet eenduidig waren. 

a) Wat zijn de belangrijkste conclusies van deze studie?

b) Op welk budget moet er gerekend worden als Vlaanderen ervoor opteert om de 
pelsdierhouderij stop te zetten?

c) Zal de minister de studie ter beschikking stellen van het Vlaams Parlement?

3. Zolang pelsdierhouderij in Vlaanderen toegestaan is, komt het erop aan het 
dierenwelzijn maximaal te garanderen. Met betrekking tot het proces van het doden 
van dieren zou de sector inmiddels een initiatief hebben genomen om 
pelsdierhouders een bijkomende opleiding te geven rond de juiste manier van het 
doden van de dieren met maximaal respect voor hun welzijn. 

a) Heeft de minister hierover contact gehad met de sector of werd hij hierover 
geïnformeerd? 

b) Hoe schat de minister dit initiatief in?

4. Controles zijn zeer belangrijk om te waken over het welzijn van de dieren bij het 
dodingsproces van de nertsen. 

a) Worden pelsdierhouders geacht het exacte ogenblik dat ze hun dieren doden te 
melden aan de controlediensten? 

b) Zal de inspectie in de toekomst de controles op het doden van de dieren 
opvoeren?

5. Binnen enkele jaren zullen er enkel nog pelsen van dieren mogen geveild worden die 
werden gekweekt volgens de normen die werden vastgelegd in het Welfur-
programma.



a) Klopt het dat de pelsdiersector bereid is om op eigen initiatief een versnelde 
veralgemening van de Welfur-normen voor Vlaamse pelsdierhouders door te 
voeren?

b) Heeft de minister hierover contact gehad met de sector?

c) Hoe schat de minister deze actie in?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN
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op vraag nr. 539 van 12 januari 2017
van GWENNY DE VROE

1. De Inspectiedienst Dierenwelzijn heeft een inspectie op het bedrijf uitgevoerd. De 
pelsdierhouder werd uitgenodigd voor verhoor.

2. Het rapport van Idea Consult laat niet toe duidelijke conclusies te trekken. De studie 
werd tijdelijk ter inzage gelegd bij de voorzitter van het Vlaams Parlement.

3. Ik ben ervan op de hoogte dat de vereniging van pelsdierhouders haar leden nog 
eens gaat wijzen op de regels aangaande het doden van pelsdieren. Hopelijk leidt dit 
ertoe dat alle pelsdierhouders deze regels strikt zullen volgen.

4. De pelsdierhouders moeten inderdaad melden op welke dagen ze hun dieren zullen 
doden zodat de Inspectiedienst Dierenwelzijn hiermee rekening kan houden bij het 
plannen van de controles.

5. Ik heb inderdaad vernomen dat de Vlaamse pelsdierhouders versneld willen instappen 
in het Welfur-programma. Dit kan wel een verbetering van de leefomstandigheden 
van de nertsen onder commerciële omstandigheden met zich meebrengen, maar laat 
niet toe om aan alle noden van deze dieren tegemoet te komen.


